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-7. TEMA -

VERIDEN
OLASILIGA

e Kosullu Olasilikla ilgili Cikarim Yapabilme

e Bir Olayin Gerceklesmesinin Diger Bir Olayin
Meydana Gelmesine Bagli Oldugu Durumlarin
Olasiligini Mevcut Bilgiye Gore Tahmin Edebilme
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On Degerlendirme Sorulari
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VERIDEN OLASILIGA

Hilesiz iki zar havaya atildiginda 6rnek uzay kac 5.
elemanlidir?

6.6=36

Hilesiz dért madeni para havaya atildiginda 6rnek
uzay kac elamanlidir?

2”:!6

MCiLMATEMATIK

Bir torbada 6 mavi 4 kirmizi bilye vardir.

Torbadan rastgele bir bilye alindiginda bu bilyenin
mavi olma olasilhig kactir?

£
10

32
I3

Onluk sistemde rakamlarin kiimesi kagitlara yazilarak bir 7.
torbaya konuyor.

Torbadan rastgele bir kagit cekildiginde kagit
lizerinde yazan sayinin asal sayi1 olma olasiligi
kactir?

45“6 z ?&3:5—:?}
ﬂal.hur—_?o_j,t, o

.)95

\
‘279

Bir ¢ift hilesiz zar birlikte atiliyor. Zarlar Gzerindeki sayilar

toplaminin teorik olasiliklar P(2), P(3), ..., P(12)'dir.
Buna gére, 3
. P@)=P(10ydur. / 1L 5’;‘
ut
. P(11) > P(3)'tir. X
di 6s 11
. P(7) > P(8)dir. , ~ 5,'6 2
ifadelerinden hangileri dogrudur? 2,,; 2,b
gt (,,2
P("'—Z* i =00 b0 1,8
3
¢(11) = ¢l%) hed 513
1 ¢
P(q) = ;—6- 7 - P(i) 6,1

I. Milli basketbolcu Alperen Sengiin’iin 20 serbest
atista basket yapma olasiligi %70°dir. Alperen’in
21. atista basket yapma olasiligr kacgtir?

Il. Hilesiz bir zar atildiginda zar Uzerindeki sayinin 5
gelme olasihgi kagtir?

Jeonk

Ill. Bir madeni para 50 defa atildiginda 20 defa tura

ve 24 defa yazi geliyor. Paranin 51. atista tura
gelme olasiligr kagtir?

ifadelerinden hangileri deneysel olasiliktir?

icinde beyaz, siyah ve kirmizi bilyelerin bulundugu bir
torbadan rastgele bir bilye ¢ekildiginde bu bilyenin beyaz

.3 . -1,
gelme olasiligi 5 Ve siyah gelme olasilig 3 tar.

Torbada 10 tane siyah bilye olduguna gére, kac tane
kirmizi bilye vardir?

VY.
Tapl* top

3 = foplea top =30
= 18 fop beoyr

'."b
Ui

Frrant = 70-(,3*1-10) = %0-13 =2
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8. Ug madeni para birlikte atiliyor. 10. Bir siniftaki mavi, kahverengi ve siyah gozIi kiz ve erkek

. . . 6grencilerin tablosu asagida verilmistir.
Bu paralardan en az birinin tura gelmesi olasiligi

kagtir? o . Mavi Kahverengi Siyah
T ol ik v vy grenct | Gozli Gézlu Gézlu
m Plamliy — Kiz 4 5 6
/] _L jl— Erkek 3 8 4
8 ﬁ Siniftan rastgele bir 6grenci secildiginde,

a) Bu 6grencinin kiz veya mavi g6zlii olma olasiligi

kactir? IS a 14_ 12 5\

9. Bircift tavla zar birlikte havaya atiliyor.

Buna gore,

a) Zarlar lizerindeki sayilar toplaminin cift gelme

olasiligi kactir? b) Bu égrencinin kiz veya siyah gozlii olma olasihigi
[4,],(5)(%2\['\.6-5 = 5 dmvuwm kactir? i
\ x __l_i (v 6 { 9
(zlhlﬁ‘ ‘#?ﬁbf?) = 1 W anen = 3 + — —— = —
< ° le  3Jo 30
12 =
é/\'\r"‘m el 1€ dwcvm 9% E
‘ -
iy = =
b) Zarlar Gizerindeki sayilar toplaminin 10’dan biyiik <
gelme olasihgi kactir?
G c¢) Bu égrencinin siyah gozli veya erkek 6grenci
(g}b)' { 6’ )' ( 6"}) olma olasihgi kactir?
1y 1 §
/]b - /11/ 10 1y U 1

3030 3 o
c) Zarlar tizerindeki her iki sayinin da tek sayi gelme
olasihgi kactir?

(11),143),(15), (3,1), (3,7),(3,5) - 7“3
(?,’l), (5,11, (g)‘;)

d) Bu dgrencinin kahverengi gézlii veya siyah goézlii
9/]6 - 1/4 olma olasiligi kactir?
d) Zarlar Gizerindeki sayilar toplaminin asal sayi olma
olasihg kactir? 17 |0 2%
— _‘. J— = —
[11), (10), (1), (1), (1), G2) Yo " 10

30
(01, (1,9),(51), (1,6), (41

(3L, (), (3.6), (65)
IS fore

1%’& = \28"\
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VERIDEN OLASILIGA

Kosullu Olasilik 3.
E 6rnek uzayinda A ve B iki olay olsun. B olayinin
gerceklesmis olmasi halinde A olayinin gerceklesmesi
olasiligina “A nin B ye bagli kosullu olasihgr” denir ve
P(A | B) biciminde gosterilir.

Kosullu olasilk,

P(ANB)

bagintisi ile hesaplanir.
P(ANB)=P(A|B) - P(B)

kosullu olasiliktan elde edilen bu kurala “olasilikta carpma” 4.
kurali denir.
e E es olumlu érnek uzay ise,
P(A|B S(AnB) di
(A|B)= s(B) ir.

e A nin B ye bagl kosullu olasiligi hesaplanirken B
kiimesi 6rnek uzay gibi dustnulebilir.

P(A|B)

l#

Gerceklesmesi istenen olay Gerceklesen olay

ACiLMATEMATIK

1. Bir zar atildiginda (st ylize tek sayi geldigi
bilindigine goére, bu sayinin asal sayi gelme olasiligi
kactir?

"1 'N '_'1 | ‘1|; 5
wmot =35},
/3

2.  iki madeni para birlikte atildiginda birinin tura geldigi
bilindigine gére, ikisinin de tura gelme olasiligi
kactir?

29|57 T )

[(Veal

) \

Bir zar atildiginda, zarlarin st ylzeyindeki sayilar
toplaminin 7 geldigi biliniyor.

Buna gore, zar lizerindeki sayilardan birinin 3 gelme
olasihg kactir?
(S
/’—'—-—-_'——/\———"—'\._.
(1lb)|(6l1)1 (1,;',(‘:'- ,,(1!“),["”3)

(e
YR

2/6 - 1/3

Bir annenin 1. cocugu kizdir.

Buna gore, ikinci cocugunun erkek olma olasiligi
kactir?
2

KK KE

VT 'f2

Bir annenin iki cocugundan birinin erkek oldugu
bilinmektedir.

Buna gore, diger cocugunun kiz olma olasiligi
kactir?

/V\‘z_,_f
EE W KE
—

U

Bir torbada 1 den 5 e kadar numaralanmis 5 mavi,
5 kirmizi ve 5 siyah top vardir. Torbadan rastgele bir top
alindiyinda mavi veya kirmizi oldug@u biliniyor.

Buna gore, topun 3 numarali olma olasiligi kagtir?

v A KWLy 1 +op

wavi 3 ‘k — L tep
ku’mnl 3

[

r
lo 5
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\ Kosullu Olasilik
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7.

10.

{1,2,3,4,5}

kimesinin elemanlarindan iki tanesi rastgele seciliyor.
Secilen sayilarin toplaminin ¢ift sayi oldugu biliniyor.

Buna gore, sayilarin ikisinin de cift sayi olma
olasihgi kactir?
1,3
1,5
15 i 1y
1 & 1,4

Bir siniftaki 22 6grenciden 10 tanesi erkek, erkeklerin
3 tanesi ve kizlarin 4 tanesi mavi gézludir. Siniftan
rastgele secilen bir 6grencinin kiz oldugu biliniyor.

Buna gore, bu 6grencinin mavi g6zlii olma olasiligi
kactir?

12 ki

4 mavi il ko
U
h-~3

Bir siniftaki 6grencilerin % 30'u matematikten, % 20’si
Turkgeden kalmistir. Matematikten kalanlarin % 60’
Tarkgceden de kalmigtir.

Siniftan rastgele secilen bir 6grencinin Tiirkceden
gectigi bilindigine gére matematikten kalmis olma
olasiligi kactir?

m' =30 maT - 12
T‘:ZO
f(~nT) v 3
A R e T

F(T)

Bir magazada satilan televizyonlarin %80Q’i yerli Gretim
%20’si yabanci Gretimdir. Yerli Gretimin %5'i, yabanci
Uretimin %10’u defoludur.

Bu magazadan rastgele bir televizyon alan kisinin
saglam televizyon aldigi bilindigine gore, bu
televizyonun yerli tiretim olma olasihg: kacgtir?

o N
] bosgs 46 _18
’: % E T
./\ 7 v
Nk Gbon  Dojrh Iefans
$ ] 2 1$

11. Bir torbada 3 beyaz, 4 mavi ve 2 sari top vardir.

Torbadan rastgele 3 top alindiginda ikisinin beyaz,
digerinin farkli renkte olma olasiligi kactir?

) () TR
G- "

12. Birtorbada 3 beyaz, 3 siyah ve 3 kirmizi bilye vardir.
Torbadan rastgele Ug¢ bilye aliniyor.

Buna gére, bu bilyelerin farkli renkte olma olasiligi
kactir?

Bl | s
] 3)
=
<
=
w
=
=
2 13. Burcu ve Sila’nin AYT’yi kazanma olasiliklari sirayla %
ve %’tUr.
Buna gore,

a) lkisinin de AYT’yi kazanma olasiligi kactir?

$i-3

b) Burcu ve Sila’nin yalniz birinin AYT’yi kazanma
olasiligi kactir?

Z.

-ll
[

“i-

Lt
t 5y

c) Burcu ve Sila’dan en az birinin AYT’yi kazanma
olasihgi kactir?

| 2L z 13
i [;3]=I-Tg—.='—;'
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Bagimh ve Bagimsiz Olaylar

E 6rnek uzayinda A ve B olaylari icin P(A) > 0, P(B) > 0
olmak uzere, B olayinin gerceklesme olasiligi A olayinin
gerceklesmesini etkilemiyorsa “A Olayi B Olayindan
Bagimsiz” denir.

A ve B olaylar bagimsiz ise P(A|B) = P(A) olur.

P(ANB) P(ANB)
P(A|B) = oldugundan, P(A) = —6

—— olur.
P(B)

Buradan, | P(ANB) = P(A)-P(B) | bulunur.

P(A U B) = P(A) + P(B) - P(A N B)
P(A U B) = P(A) + P(B) — P(A) * P(B) olur.

A olayinin gegeklesmesi B olayinin gergeklesmesini

etkiliyorsa A ve B olaylarina “Bagimli Olaylar” denir.

Buna gobre, A ile B bagimli olaylar ise

P(ANB)=P(A)-P[BIA) |olur.

1. Bir zar ve bir madeni para birlikte atiliyor.

Buna gore, paranin tura ve zar lizerindeki sayinin
asal say1 gelme olasiligi kactir?

2. Bir madeni para arka arkaya iki defa atiliyor.

Buna gore, paralardan birinin yazi digerinin tura
gelme olasiligi kactir?

TYYT Y9 17T
L~
F X
£ _4
4 ~ 2

ACiLMATEMATIK

Bir madeni para arka arkaya iki defa atiliyor.

Buna gore, birincinin yazi ikincinin tura gelme
olasihgi kactir?

Ll L
2’2 7y

Bir torbada 3 beyaz, 4 siyah bilye vardir. Cekilen bilye
torbaya atilmadan art arda rastgele iki bilye ¢ekiliyor.

Buna gore,

a) Cekilen iki bilyenin de beyaz olma olasiligi kactir?

32 -y
Y b x
b) Cekilen iki bilyenin de siyah olma olasiligi kactir?
wi,_ T
* b ox
c) Cekilen iki bilyeden birincinin beyaz ikincinin
siyah olma olasihgi kactir?
3 L T
¥ 6 X
d) Cekilen iki bilyeden birinin beyaz digerinin siyah
olma olasihg kactir?
3.0h 0 - 4
6 - r

4 kirmizi ve 2 sari bilye bulunan bir torbadan rastgele
arka arkaya geri atilmaksizin 3 bilye aliniyor.

Buna gore,
a) Alinan bu bilyelerin ilk ikisinin kirmizi ve
tclincusiiniin sari olma olasiligi kactir?
3.1 1
13

Alinan bu bilyelerin ikisinin kirmizi birinin sari

65 L~
b)
olma olasihg kactir?

V_Y_ﬂ—r_}_‘L_
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\ Bagimh ve Bagimsiz Olaylar
m =

o

~ 3Mavi - 4 Mavi
. 4 Lacivert . 2 Lacivert

eex
A B

A torbasinda 3 mavi, 4 lacivert, B torbasinda 4 mavi
2 lacivert top vardir. Torbalardan biri rastgele secilip
icinden bir bilye aliniyor.

e

Buna gore, bu bilyenin mavi bilye olma olasilig:
kactir?

. x 1.28 _»
{' [%*s']= 2 T

7. Bir kutuda 3 beyaz, 4 mavi ve 2 sari kalem vardir.

Kutudan rastgele arka arkaya ii¢ kalem alindiginda
kalemlerin farkli renkte gelmesi olasiigi kactir?

EW\S-—)G dwrum
2 LT ¢ = i
2 3% 1 ph

8. 2 doktor ve 4 hemsire arasindan Uc¢ Kisilik bir saglik ekibi
olusturulacaktir.

Buna gore, bu ekipte 1 doktor ve 2 hemsire olma
olasihg: kactir?

G)(3) _

(¥

9. Bir torbada esit sayida kirmizi ve siyah bilye vardir. Bu

J2_3
20 5

torbadan geri atilmaksizin arka arkaya alinan iki bilyenin

farkh renkte olmasi olasiligi % dir.

Buna gore, bu torbada kag bilye vardir?

X brmm ¢ gigah olsun.
1. x L2 -4
2 Qx-1 : 3>
Ax = gx-h
x=1

\CiLMATEMATIK

10. Kaan ve Furkan’in Universite sinavini kazanamama

1 1 ..
olasiliklari sirasiyla —- ve —- tdr.
4 3 K’

"

,

Fotfs Fetf

a) Kaan ve Furkan’in liniversite sinavini kazanma
olasiligi kactir?
Sy oA
A ' /1 - /1,
b) Kaan ve Furkan’in liniversite sinavini kazanamama

olasiligi kactir?
Yoy = i

c) Kaan ve Furkan’dan yalniz birinin Gniversite
sinavini kazanma olasihgi kactir?

\
it —L\ K
Buna gore,

TR

h 3 I
AL S
¢t < /’”
)y

11. Birtorbada 2 beyaz, 3 sari ve 4 kirmizi bilye vardir.

Torbadan rastgele iki bilye alindiginda, bu bilyelerden
en az birinin beyaz olma olasihgi kactir?
s s

,_jL_ __z s

l:) 36 3'

I\

LN
N

12. A ve B aticilarinin bir hedefi vurma olasiliklari % ve %’dir.

Bu aticilarin her biri birer atis yaptiginda en az birinin
hedefi vurma olasiligi kactir?
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Bayes Teoremi

Bir olayin olasilik degerleri bilindiginde, bu kosul altinda
diger bir olayin olasiligini hesaplamak icin kullanilan bir
formaldar.

P(A)-P(BIA)

P(AB) = P(B)

P(A|B) : B olayi bilindiginde A olayinin olasiligi

P(B|A) : A olayi bilindiginde B olayinin olasiligi

Bayes teoremi kosullu olasiliklarda ayrica aga¢ diyagrami ile
de kullantlir.

1. Bayes Teoremi ile ilgili asagida verilen ciimlelerin
solunda yer alan kutucuklara dogru ise “D”, yanhs
ise “Y” yaziniz.

|:| Bayes Teoremi, bir olayin ge¢cmis olasiligina ulasmak
icin sadece gbdzlem sonuclarini kullanir, 6ncll olasiliga
gerek yoktur.

I:l Bayes Teoremi, yeni bilgi geldiginde olaylara dair
olasihklari giincellememizi saglar.

I:' Eger bir testin dogruluk orani %99 ise, test pozitif
ciktiginda kisinin hasta olma ihtimali de %99’dur.

|:| Bayes Teoremi, sarth olasilik kavramini kullanarak
olaylarin ters olasiliklarini hesaplamaya yarar.

I:' Bayes Teoremi yalnizca kesin olaylar icin kullantlir;
olasihk iceren belirsiz durumlarda uygulanmaz.

ACiLMATEMATIK

2.

Bayezid Hastanesinde yapilan bir calismaya gore;
e Nufusun %2’si bir X hastaligi tasiyor.

e X hastaligi icin uygulanan bir test hasta olan birini
%95 dogrulukta pozitif olarak tespit ediyor.

Bu bilgiler dogrultusunda,

I.  Hastaligin nadir gérilmesi pozitif testin
guvenirliligini azaltir.

Il. Testin glvenirliliginin az olmasi sebebiyle test
sadece risk grubuna uygulanmalidir.

Ill. Testin duyarliligi yiksek olmasina ragmen pozitif
sonuclar her zaman guvenilir degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

Bir laboratuvarda %1 olasilikta gértlen bir hastalik
icin test yapildiginda testin dogru olarak pozitif cikma
olasiligl %95, yanhs olarak pozitif verme olasiligi %5'tir.

Bu hastalik ve uygulanan test sonuclari kullanilarak
olusturulan asagidaki agac diyagraminda bos
birakilan yerleri olasilik degerlerine gére doldurunuz.

Hasta Olan Hasta Olmayan

! !

% .0 % .27
Pozitif Negatif Pozitif Negatif
% .. 9L % 2. % . % .95
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\ Bayes Teoremi
m =

4. Hilesiz bir madeni para ¢ defa havaya atildiginda olasi
tim sonuglar agag¢ diyagrami ile gosterilmistir.

Buna gore,

a)

b)

Bu olayda 6rnek uzay ka¢ elemanhdir?

é} L/{.QJMC“’\\N:IAQ’ .

Bu olayda 6rnek uzayi yaziniz.

% T T, 197,97 T, W9T, 979, TY9 999 j

c)

d)

ilk iki atista yazi geldigi bilindigine gore, liciincii
atista tura gelme olasiligi kactir?
Q99T 4999¢
e

NP

T

ilk iki atista paralarin aymi geldigi bilindigine gore,
ticlincii atista paranin yazi gelme olasiligi kactir?

(999 997, TTT, T2}

\CiLMATEMATIK

™ e

~ 3Mavi ~ 2Mavi —
- 1 Siyah . 3Siyah

o
A B

A torbasinda 3 mavi, 1 siyah ve B torbasinda 2 mauvi,
3 siyah bilye vardir.

A torbasindan bir bilye alinip B torbasina atiliyor. Sonra
B torbasindan bir bilye ¢ekiliyor. Problemin aga¢ semasi
asagida verilmigtir.
3
Q 76 Q
1 2
o ¢
\ 4
@

Alw

&

Buna gore,

a) Btorbasindan cekilen bilyenin mavi olma olasihig
kactir?

303 .6 1l
A N /‘bh

b) B torbasindan cekilen bilyenin siyah olma olasiligi
kactir?

Lo

23 1L
A AT

c) A torbasindan cekilen bilye ile B torbasindan
cekilen bilyenin ayni renk olma olasihig kactir?

o T R S S £
L6 T e T

d) A torbasindan cekilen bilye ile B torbasindan
cekilen bilyenin farkli renk olma olasiligi kagtir?

+L16 2,
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Koronavirlis pandemesi sirasinda bir mahallede A ve B
hizli test cihazlar ile test yapiliyor. Mahallenin %601 A
cihaziyla %401 B cihaziyla test yaptiriyor.

e A cihazinin sonuglari %90 ihtimalle pozitif olarak
dogru cikiyor.

e B cihazinin sonuglar %80 ihtimalle pozitif olarak
dogru c¢ikiyor.

Buna gore,

a) Rastgele secilen bir kiginin testinin pozitif cilkma
olasiligi yiizde kactir?

._G_..i Li = ‘25
o o Jo v | oo
b) Rastgele secilen bir kisinin testi pozitif ise bu
sonucun B cihazindan ¢ikma olasihgi yaklasik
ylizde kactir?
[3 0
3L v 433
8t
c) Rastgele secilen bir kisinin testi pozitif ise

sonucun A cihazindan ¢ikma olasiligi yaklasik
ylizde kactir?

sy
7, " 7oL

Bir otomobil galerisinde A, B ve C marka otomobiller
vardir.

e Her marka otomobilin otomatik ve manuel olmak
Uzere iki modeli vardir.

e Her modelinde; beyaz, siyah, mavi ve kirmizi renkleri
vardir.

e Her marka ve modelden galeride esit sayida ara¢
vardir.

Galeriden otomobil alan bir kiginin, kirmizi otomatik
bir ara¢ aldig1 bilindigine gore, bu aracin A marka
olma olasiligi kactir?

Catride 3 4o birmas odomadil

oroba varalar.
Rir Jonesi A e barima
it i,

%

MCiLMATEMATIK

8. Bir arastirmaya gére Turkiye’deki ebeveynlerin
%901 cocuklarina asi yaptirmakta %10’u ise asi
yaptirmamaktadir.

e Turkiye'deki kizamik vakalarinin %95’ asl
yaptirmayan cocuklar arasinda goérilmektedir.

Bir cocugun kizamik hastaligina yakalandigi
bilindigine gére, bu cocugun asi yaptirmayanlar
arasinda olma olasihigi yaklasik yiizde kactir?

40
AL S LVINE
Y. 90 + 95.1v L5495 14v

9. Birfabrikada Uretilen Urtnlerin hatali ¢ikma orani %2’dir.

Kalite kontrol testi yapildiginda:
e Hatal bir trint dogru tespit etme olasiligi %90’dir.

e Hatasiz bir Grind yanliglikla hatali olarak isaretleme

olasihgi %2’dir.
Rastgele secilen bir riiniin kalite kontrol testinde
hatali oldugu gériildiigiine gére, bu liriiniin
gergekteg hatali olma olasiligi yaklasik yiizde kactir?
¢ n
P N
Hedod Hatoso 7.90
002 0.97 —_—
2.90 + 99
PN P SARYNAY
—_— [
090 ¢-10  p.02 0.9%

15K’

10. Yeni trafik dizenlemeleri ile beraber yerli Gretim radar
cihazlari hiz tespiti yapmaya baglamistir.

e Radar cihazinin dort seritli yol dahil hiz sinirini asan
araclari dogru tespit etme olasihgi %98’dir.

e Radar cihazinin olumsuz hava sartlarinda hiz sinirini
asmadidi halde hiz sinirini asmis olarak yanlis tespit
etme olasiligr %2’dir.

e Radar kurulu olan bu yolda araglarin %60’i
hiz sinirlarina uyarken %40’1 hiz sinirlarina
uymamaktadir.

Bu yoldan rastgele gecen bir aracin hiz sinirini astigi
tespit edildigine gore, bu aracin gercekten hiz sinirini
asmis olma olasihigi yaklasik ylizde kactir?

49 L
A (VRVPE

Lo93 + o2

\

‘287
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Bagimsiz Olaylar - Kosullu Olasilik

1.  Bir torbadaki toplarin tzerinde 1’den 20 ye kadar olan
dogal sayilar yazilr.

Torbadan bir top cekildiginde lzerinde ¢ift sayi olan
bir top geldigi bilindigine gore, bu topun {izerindeki
sayinin 3 ile tam bolilinebilme olasiligi kactir?

2,6,6,3,10, 00k, 16 ) 8,10

7o

2. Bir cift zar atildiginda zar Gizerindeki sayilar
toplaminin 7 geldigi bilindigine gore, zar lizerindeki
sayilardan birinin 3 olma olasihgi kactir?

(116)(611)/(2/§))(S'L))O'\“); ["13)

Y-y

3. Birtorbada 1’den 10’a kadar numaralanmis 10 beyaz ve
10 siyah bilye vardir.

Torbadan alinan bir bilyenin beyaz oldugu bilindigine
gore, bu bilyenin asal say1 olmasi olasiligi kactir?

’IUIW),M, ‘:u'?fv

2,%,% oy oL WL [

%9;1/5

\CiLMATEMATIK

4. Bir magazada satilan cep telefonlarinin %80’i yabanci,

%20’si yerli Gretimdir. Yabanci Gretimlerin %10’u, yerli
Uretimlerin %5’i arizaldir.

Rastgele bir cep telefonu alan bir kimsenin saglam
bir telefon aldigi bilindigine gére, bu telefonun
yabanci uretim olma olasihg: kagtir?

-
/ /
$ona + lama = 3 acrady

9 s (.«lem

F1
1

5. Bir ¢ift zar birlikte atiliyor.

Ust yiize gelen sayilarin toplaminin 9 dan biiyiik
oldugu bilindigine gore, Ust yiize gelen sayilarin
carpimlarinin ¢ift sayi1 olma olasiligi kactir?

(5:5) 1(h).(61), (5,61, (65),(6,6)

Lefg\ Le.g&‘\

7 saglam 4 saglam
3 bozuk 2 bozuk
A kutusu B kutusu

Sekilde A ve B kutular ve kutularda bulunan saglam
ampul sayisi ile bozuk ampul sayilari verilmistir.

Rastgele bir kutu secilip secilen kutudan bir ampul
seciliyor.

Buna gore, secgilen ampuliin bozuk olma olasiligi
kactir?

IR R S
2 "7+6)”Z5
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\

VERIDEN OLASILIGA

Yukarida acinimlari verilen iki duzgin dértyizliden
birincisine A — B — C — D harfleri digerine 1 -2 -3 -4
rakamlari yazilip ikisi ayni anda havaya atilmaktadir.

Diizgiin dortyizliiden birinin alt yliziine A harfi
geldigi bilindigine gére diger dortyizliniin alt
yiiziine 3 gelme olasihgi kactir?

ém,AZ,Al/-\Lr}

r|5’}{«\€"\ . /ﬂf?’

e

Olg\nl\ll(. L

Fatma Hanim, camasir makinesine yikanmasi icin 6 cift
corabini tek tek olacak sekilde koymustur. iglerinden bir
ciftinin siyah oldugu aklina gelen Fatma Hanim beyaz
coraplarinin boyanmamasi igin bunlari ¢ikartmaya karar
vermigtir. Ancak coraplari ¢ikartirken rastgele iki tanesini
alarak kendi sansini denemek istemistir.

Buna gére Fatma Hanim’in ilk seferde siyah
coraplarini ¢ikartma olasihg kactir?

MCiLMATEMATIK

10.

11.

o o o o do

d, // d; olmak Uzere d,ve d, dogrular gizilip d; dogrusu
lzerinde 5 nokta, d, dogrusu lzerinde 4 nokta
isaretlenmistir.

Toplam 9 noktadan secilen li¢ noktanin licgen
olusturdugu bilindigine gére, iicgenin bir kenarinin
d, dogrusu iizerinde olma olasiligi kactir?

o= (-1 ()2 e
i wen = (‘E)klﬂ _ lo.L= Go

= S

En X

4 kiz 3 erkek 6grenciden olugan bir topluluktan 3 kisilik
bir ekip olusturulmustur.

Olusturulan ekipte en az bir kiz 6grenci bulundugu
bilindigine gore, en az bir erkek 6grenci bulunma
olasihg kactir?

(4-CJ(UG)

(3)R) ¢ (8) G (Y)

)

-

Do

—_—

Iy

Bir vestiyerdeki karisik 4 cift eldivenden rastgele iki
tanesi aliniyor.

Bu eldivenlerin ayni ¢ift olmasi olasiligi kactir?
( 4
B Y
4
L

- 4
es
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12. Birlisede 11. ve 12. siniflardan 200 6grenciye, bilimsel 14.
etkinliklere (proje yarigmalari, bilim fuarlari, deney
atolyeleri gibi) neden katildiklari sorulmustur. Veriler
asagidaki dairesel grafikte gosterilmistir.

11. Sinif Ogrenciler 12. Sinif Ogrenciler
(100 kisi) (100 Kisi)
%20 | %20 A
%60

%30 %30

|:| Universiteye hazirlik |:| Arkadas etkisi

|:| Ogretmen yénlendirmesi D Bilime merak

Verilen bilgilere gére asagidaki sorulari cevaplayiniz. Y,UKa”?‘_f’l A noktasindan hareketfe ba§layan .bir arag,
gidecegi yollari rastgele belirlemis ve gectigi yoldan da

.. geri ddnmemistir.
a) Katilim nedeni “Ogretmen yénlendirmesi” olan bir

6grencinin 11. sinif olma olasiligi kactir? Bu aracin C veya F noktasindan ¢ikmig olma olasilig
?

10 ~ 0/ q_g kagtir? | B -

bo = 9 3¢
<
=
b) 12. sinif oldugu bilinen bir 6grencinin “Bilime ;
merak” nedeniyle bilimsel etkinliklere katilmig =

9 - 15.

olma olasiligi kactir? 5
-

/oo

Deniz Alp

13.
@ 12 puan
()10 puan
D: 8 puan
()6 puan
Yukaridaki hedef tahtasina (¢ atig yapan bir Alper Bey, oglu Deniz Alp’in tutacag takimi belirlemek
yarigmacinin hedefi en az iki kez vurabildigi icin Galatasaray takimindan g farkli formayt,
bilinmektedir. Fenerbahce takimindan iki farkli formayi ve Besiktas
takimindan bir formayi, oglunun éniine sekildeki gibi
Buna gore bu yarismacinin 16 puan almis olma N . .
olasihigs-kactir? yerlestirmistir. Deniz Alp’in Galatasaray formalarina
dogru hareket ettigi ve geri ddnmedigi géraltyor.
Se (und) (o 6,60\ (0s63) (9,6,40) (00 1), (019 o), la411) [(o}te,1n)
N e (U,IL,ILI (6,0,8) J, N AR W_J A~ Buna gore I?eniz Alp’in 2 numarali formayi secmis
¢ ¢ ¢ ¢ olma olasiligi kactir?
Y e (Ntope) \(bd, b Lo
1
V4 ‘ w"’l""\ /l
Y ———7\ K
36 290

TQPJC\W\: (2
istoun= 2 ‘%1? = /ll’
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Bagiml - Bagimsiz Olaylar
Kosullu Olasilik . . A

VERIDEN OLASIUGA

1. Bir siniftaki 6grencilerin %60’ kiz 6grenci olup sinifin
%40" gézIlukladar.

Erkek 6grencilerin %401 gbzliiksiiz olup siniftan
secilen bir 6grencinin kiz 6grenci oldugu bilindigine

gore gozliklii olma olasiligi kagtir?

7 2 1 4
A) — B) = C) — UK;
)15 )5 ) )

3 15

1
E) —
)5

dy

N dz

K L M N

Yukarida birbirine paralel iki dogrudan d; dogrusunda
6 nokta, d, dogrusunda ise 4 nokta bulunmaktadir.

Bu noktalarla olusturulan ticgenlerin bir kosesinin A
noktasi oldugu biliniyorsa diger késesinin L noktasi
olma olasilig: kactir?

vy Bh oh oa 94
(i)(/'?)f('«l) _ 2%

7 _ b

26 17

3. 6 madeni para birlikte atilyor.
Paralardan dérdiiniin yaz ve ikisinin tura gelme ola-
sihgi kactir?

nEg o mh oG of 9E
b
2 - €64
¢! c
Yy 17 — —— =1
A
15

™
-~

MCiLMATEMATIK

4.

5 evli ¢iftin oldudu bir gruptan rastgele iki kisi segiliyor.

Buna gore, bu kisilerin evli ¢ift olma olasiligi kactir?

1 1 1 1

A) 5 B3 c) & D) 3 E) &
( 1 ) s .1
oy US 2
L)
S~ S~ —~—
3 beyaz 3 beyaz 1 beyaz
3 siyah 1 siyah 3 siyah
— | — —

Yukarndaki G¢ torbadan biri rastgele secilip icinden bir
bilye aliniyor.

Buna goére, bu bilyenin beyaz olma olasilhig: kactir?

bl 93 ok 0% oA
V] N T
i(i’”«* ‘4)
|»_:S_:_/L__
N

Bir torbada 4 beyaz ve 4 siyah bilye vardir. Torbadan
rastgele Ug bilye aliniyor.

Buna gore, bu bilyelerden ikisinin beyaz ve birinin
siyah gelmesi olasiligi kactir?

1 1 2 @é/ 4
B B) 7 07 7 B) 7

A)
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Bagiml - Bagimsiz Olaylar

Kosullu Olasilik Test - 1

A\ll

7. Atorbasinda 3 beyaz ve 5 siyah bilye, B torbasinda 4
beyaz ve 2 siyah bilye vardir.

0' 0-

A B
A torbasindan rastgele bir bilye alinip B torbasina
atiliyor. Sonra B torbasindan bir bilye alindiginda

bu bilyenin A dan cekilen bilye ile ayni renk olma
olasiligi kactir?

ni o o®s 0! B 8l
16 s 2
Z = ¢
3 v 27
Jo IS
St 113
8. 8 cift ayakkabidan rastgele iki ayakkabi aliniyor.
Bu ayakkabilarin ayni cift olma olasiligi kactir?
v A o o e)
(%)
~Y 8
(1@ \ Lo ()
y

9. Bir siniftaki 25 6grenciden 15 i kiz, kizlarin 6 si ve
erkeklerin 3 U sarigindir.

Bu siniftan rastgele bir 6grenci secildiginde sarisin
oldugu bilindigine goére, kiz olma olasihg: kactir?

2 3 2
Nz gl N5

1 3
5 5 €3 B4

10. Biryarismada A ve B takimlari son yilin sampiyonu C

takimiyla karsilastiklarinda
e A takiminin C takimini yenme olasiligi %

e B takiminin C takimini yenme olasihgi % tar.

Her iki takim da C takimiyla birer ma¢ yaptiklarinda
bu iki takimdan en az birinin C takimini yendigi
bilindigine gore, her iki takimin da C takimini yenme
olasiligi kactir?

3 2 1 1 1

NI BE 9T Dy B
[y 0

T 3 —_ —T;
T =
3'7*“7: 1792 6

11. Aralarinda Mazhar, Fuat ve Ozkan’in bulundugu 7 kisilik

x bir arkadas grubu sinemada yan yana duran yedi koltuga
= oturacaklardir.
=
w Mazhar ve Fuat’in yan yana oturdugu biliniyorsa
= Ozkan’in Mazhar ve Fuat'in solunda oturma olasiligi
= kactir?
=2
N 1 1 1 1 1
2 B) 3 ) 5 D) 6 E) 7
nh o Sol 34
—Mf - 0 5
——MF - —— 1 u | g ) J_
—_——MF —— 2 LY - - 2.
—_————™ F B N ‘SU
~———-nf Lo
5 0

12. Bir hedefi Selin ve Bilge’nin vurma olasiliklari sirasiyla
5 8
g ve g dur.

Buna gore, hedefi birer atis sonunda Selin ve

Bilge’nin vurma olasihgi kactir?

2 5 10 13 20
A) 27 B) 27 C) 27 D) 27 ) 27
5 Y 1
& 9 1y
1-D 2-D 3-C 4-B 5-E 6-D
7-D 8-B 9-D 10-C 11-A 12-E
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Bagiml - Bagimsiz Olaylar \
Kosullu Olasilik
H m i

VERIDEN OLASIUGA

Sy '\
4 mavi 2 mavi
3 kirmizi 5 kirmizi

.

Kirmizi torba

Mavi torba

Sekilde mavi renkli torbada 4 mavi, 3 kirmizi ve kirmizi
renkli torbada 2 mavi, 5 kirmizi top vardir. Rastgele bir
torba segcilip bu torbadan da bir top segiliyor.

Secilen topun renginin secildigi torbanin rengi ile
farkh renkte olma olasilig) kactir?

1 3 5 2 3
N P VWaw Pz By
| 1
(3" )’”“"

ur

2. Bir torbada esit sayida siyah ve kirmizi bilye vardir.
Torbadan geri atiimaksizin arka arkaya iki bilye alindi-

ginda iki bilyenin de kirmizi olma olasiligi % dur.

Buna gore, torbada kac bilye vardir?
A) 8 )16 C)18 D) 20

E) 30
% b X ')'J'\gﬁl’)
) 2=l .
2 Ix-l Jv
MX"'gg,LK—?
x=4§

3. Ave B adaylarinin TYT de 100 ve uzeri net yapma

3 4 .
olasiliklari 7 ve 5 tir.

Buna gore, A ve B den en az birinin TYT de 100 ve
Gizeri net yapma olasiligi kagtir?

A4y B12 O f \/D)/% E) 2
|

s SN NN B P

Tty Ly
1+ k19
Lo - 10

MCiLMATEMATIK

4, 5 ve 6. sorulari asagidaki bilgiye gére cevaplayiniz.

A torbasinda 3 beyaz, 3 siyah ve B torbasinda 3 beyaz,
2 siyah bilye vardir.

A torbasindan rastgele bir bilye ¢ekilip B torbasina
atiliyor. Daha sonra B den bir bilye ¢ekiliyor.

4. Bu bilyenin beyaz olma olasilig: kactir?

| b 1T

72 ¢ T2
h+3 *
v

5. Bu bilyenin A dan cekilen bilye ile ayni renk olma
olasiligi kactir?

5 1 7 2 5
n B) > \/C)/E D) 3 E) 5
3 ¢ 30
6t ¢ 6 6
. F
-
7 6 %

6. Bu bilyenin A dan cekilen bilye ile farkli renk olma
olasiligi kactir?

4 b &
S5
76 L
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. . Bagiml - Bagimsiz Olaylar
VERIDEN OLASILIGA Test - 2
A Kosullu Olasilik
H B

(99900 98/ v

Ozdes 6 kirmizi, 2 mavi bilye verilmistir. ,TE C
e Tum bilyeler torbalara istenildigi gibi atilabilir. 61 €A
e Hicbir torba bos kalmayacaktir. HC’E 6
cEl
Bilyeler i¢ torbaya istenildigi gibi yerlestirildikten sonra A cLL
rastgele bir torba secilip, secilen torbadan da rastgele bir BDFH
bilye aliniyor. Yukarida bir sinifta bulunan g satir ti¢ situndan olusan

dokuz kisilik bos sandalyeler gézikmektedir. Covid

Buna gore, secilen bilyenin mavi olma olasiligi 19 viriisiine karsi alinacak dénlemlerden biri de sosyal

en cok kagtir? mesafedir.
5 17 53 2 " .
A) 5 B) 20 C) 0 ) 3 E) 1 Bu egitim kurumu da sosyal mesafe kurali cergevesinde

herhangi bir 6grencinin yani, arkasi, énl bos olacak
sekilde oturmasini 6ngdérmdastar.

—'— 0 + 'f + ’I — _Z:. Derse gelen dort 6grenci sandalyelere rastgele
3 - 13 oturmustur.
x
E Buna gbre, 6grencilerin kurumun belirledigi sosyal
w mesafe kuralina uygun oturmus olma olasiligi kacgtir?
8. Birtorbada 10 tane sari veya lacivert bilye vardir. ; 1 B) 5 C) 2 D) 1 E) 1
Torbadan rastgele iki bilye alindiginda bilyelerin ikisinin 3 \% 21 126 63 42 63
-
de sari olma olasiligi % tar.
Buna gore, torbada kac tane sari bilye vardir?
A) 4 B) 5 Vcﬁs D)7 E)8
L 11. A kutusunda 4 kirmizi, 5 mavi ve B kutusunda 6 kirmizi,
fo = )
—_— 4 mavi kalem vardir.
x Jo —X%
xoLox=b oL x=¢
Il 9 — 3
4 Kirmizi
9.  iki madeni para birlikte atiliyor. %S‘Maw
En az birinin tura geldigi bilindigine gore, ikisininde A
tura gelme olasihg kactir? Kutulardan biri rastgele segilerek icinden bir kalem
1 1 5 1 aliniyor
RN 05 D) o E) 1 . .
4 3 3 2 Bu kalemin kirmizi olma olasiligi kactir?
a7 19 31 A7 53
7T TY Y7 YT A) 90 B) 90 ©) 90 90 E) %0
1 1-C | 2B | 3D | 4C | 5C | 6-A
-—:‘3‘ 7D | 8C | 9B | 10-A | 11-D

294\
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Test - 1

TEMA TESTLERI

\

VERIDEN OLASILIGA

1.

Asagidaki sekilde 11 noktadan rastgele iki tanesi
seciliyor.

Secilen iki nokta arasindaki uzakhgin % br oldugu

bilindigine goére, secilen noktalardan en az birinin
pozitif tam say1 olma olasiligi kactir?

1 3 1 5 3
A3 B)g © % D) g Ble
-2 _L 1
2,k 0,2
!
710 g% 4 4
_|JJ— S %’ Z
> '1)1—
_L 1
ol %,’5
x
5
=
w
=
A H =
2

C'\/‘F

D E

Sekildeki 10 noktadan rastgele bir tanesi segiliyor.

Secilen noktanin ADEH dikdértgeni lizerinde oldugu
bilindigine gbre, cember lizerinde olma olasiligi
kactir?

'3 B3 Oy DF  B{
Lo
3 4

. |
\

E bir 6rnek uzay, A ve B’de bu érnek uzaya ait iki olay ve
P(A\B); A olayinin B kosullu olasilidi olmak tzere,

. P(ANB)=P(A):P(B)ise A ve B ayrik olaylardir

e claylardy
Yok

plang)= &

u’ P(ANB)=P(A\B)-P(B)
UM, P(A\B)>P(ANB)

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll \_,C)/Ilvelll
D) Yalniz Il E) I, [l ve lll
D C
A B

ABCD dikdértgeni es karelerden olusmustur.

Dikdortgenlerden rastgele biri secildiginde bu
dikdortgenin kare olma olasiligi kactir?

1817
45 45

A) — B)

1 C) s D)
3 2 12

S34bk1+3

(4 (4

Sv .5
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ya da anlamsiz alti harfli kelimeler ayri ayri kartlara
yazilarak bir torbaya konuyor.

Torbadan rastgele bir kart ¢ekildiginde kart
tizerindeki kelimenin ANKARA olma olasiligi kactir?

1 1 1 1 1
\/‘fm Blioo ©9 D Beo
6" i
—— = (.54 = 1w
1L
1
| e

\

oe\

VERIDEN OLASILIGA \ TEMA TESTLERI Test - 1
im =
5. 7.
1
4 2 3 5
6
Yukarida acinimlari verilen dizgin sekiz yuzIi ve kipln
kapali halleri ayni anda diz bir zemine atiliyor.
Buna gore diizgiin sekiz ytizliiniin altinda kalan Sekilde bir cember icine ¢izilebilecek en buylk diizglin
rengin sari ve kiipiin Gstiindeki sayinin asal olma altigen, diizgtin altigen igine de cizilebilecek en buyik
olasiligi kagtir? eskenar ucgen cizilmigtir.
1 1 \/C/S 1 5 Cemberin i¢ bélgesinde alinan bir noktanin altigen
A) 8 B) 16 ) 16 D) 4 E) 16 .. o T oy - - .
icinde oldugu bilindigine gore licgenin diginda olma
olasihgi kactir?
3 1 B) - c) 2 D) - B L
,j/ - L = — \/42 ) 3 ) 3 ) 4 ) 6
3 L |6
0 L S W
A~ v

x

[

<

=

w

=

=

3

6. “ANKARA” kelimesindeki harflerle yazilabilecek anlamli 8. A={-4,-3-2,-1,0,1,2, 3}

kiimesinden segilen U¢ sayinin ¢arpiminin negatif oldugu
bilinmektedir.

- —
Buna gore, bu li¢ sayinin toplaminin negatif olma
olasiligi kactir?

1 5 7 1 9
Ny B O D5 B
Tyt ) wanga 1 regatif 2 P g

| 6

)+ () = wen

S
1B | 2A | 3C | 4D
5C | 6A | 7A | 8B
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Sekil bir kentin dik kesen yollarini gdstermektedir.
A noktasinda bulunan bir kisi C noktasina gidecektir.

Buna gére bu kisinin B’den ge¢cmek lizere C’ye en.
kisa yoldan gidebilme olasihg: kactir?

ATV B TIET
L X (R o
A T

1. Cark

2. Gark

Sari - Kirmizi renklere sahip bir futbol kultibi 300 TL
ve Uzeri aligveris yapan musterilerine hediye vermek
amaciyla yukaridaki iki adet ¢arki hazirlamistir. 1. ¢ark
cevrildiginde kendi takiminin renklerini bulan musteri
ikinci carki cevirmeye hak kazanmaktadir.

Buna goére 1. carki cevirmeye hak kazanan bir
miisterinin forma kazanma olasihgi kactir?

ot
6 8

A)% B) 5

[—

R I
1 3 4

\CiLMATEMATIK

297‘

E D
Sekildeki diizgiin altigeni olusturan A, B, C, D, E,
F noktalarindan rastgele ikisi secildiginde secilen
noktalari birlestiren dogru parcasinin késegen
oldugu bilindigine gore, altigeni es iki parcaya
ayirma olasiligi kactir?

g

6 ©)

N

1 1 1
B) ~ X E) L
)5 2 )2

3

—

u“-xﬂ\ 5"“3\“
Ishmn = ad,BE ,CF

23 - 1
3 3
uﬂ .
5
3 —i-
/7 1] AN
'a-'l AT
£
3 7

A noktasinda bulunan bir karinca, cizgiler Gzerinden en
kisa yolu kullanarak B noktasina gidecektir.

Karincanin | nolu yolu kullandigi bilindigine gére,
Il nolu yolu da kullanmis olma olasiligi kagtir?

Ny B A

D
2 5 )

E) —

1
5 10

B

l
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Test - 2

L
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B ]

o>

E— -

L Peynir

)

:' — >
—
i/ l}
/1 f—

LI i

Sekildeki A noktasindan labirente giren bir fare, sadece
ok yonlerinde hareket etmektedir.

Buna gore, farenin peynire ulasma olasiligi kactir?

Ny By 05 Vbg o By
B R N
Ve T TS
)
Yed T M P
c 134 1A 134 1A
n ol
A B
H —
Tam= 10

Daire seklinde verilmis olan dart tahtasi i¢ ice ¢izilmis
dairelerden olugsmustur. [AB], [CD], [EF], [GH] dogru
parcalar her daireyi es 8 parcaya béimektedir.

24 bdélmeden olusan dart tahtasi 4 farkli renge
boyanmistir. Yarismaci Zimrit Hanim bir renk séyleyip
atis yapacaktir.

Yapilan atisin dart tahtasina isabet ettigi bilindigine
gore,

/{ Hangi rengi sdylerse sdylesin kazanma olasiligi

esittir.
v

II. Yesil rengi sdylerse kazanma olasilig % tar.

Mavi rengi sdylerse kazanma olasiligi en fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
D) I ve lll ) e lll

\CiLMATEMATIK

7. Asagida verilen panonun Uzerinde, igerisinde 3 tane pozitif,
2 tane negatif tam sayi bulunduran led lambalar ile désen-
mis plakalardan rastgele U¢ tanesi ayni anda yanmaktadir.

Yanan led lambali plakalardan en az birinin negatif
tam sayi oldugu bilindigine gére, yanan lic led
lambali plakalardan sadece birinin negatif tam sayi
olma olasihg kactir?

0t \2
GV + (BB

1 5 1
A) 5 D) o E) 5

T

o
4 =3

12 &
6y i

4

Kare seklinde tasarlanan bir dart oyununda en i¢ten en
disa dogru bulunan karelerin kenar uzunluklari
1—-2-3-4br, renkleri acik ve koyu olmak Uzere sari,
pembe, mavi ve yesildir.

Art arda atilan iki oktan birinin acik mavi renge
geldigi bilindigine gére digerinin koyu pembe renge
gelme olasihgi kactir?

3 3 7 7 15
A g B) 16 ©) 32 D) 5o E) 76
1-C 2-D 3-D 4-C
5-D 6-E 7-C 8-B
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1. Bir fabrikada Grtinler A, B, C makineleri tarafindan 3.

Uretilmektedir.

Makinelerin Uretim bilgileri tabloda verilmigtir.

. Gece Gilinduz Saatte Hatal
Makine R -
calisma calisma Uretim Uretim
A\2| 3saat 5 saat 60 %10 |L9
B \b 4 saat 4 saat 80 %5 I
C ‘I.f\ 6 saat 2 saat 90 %5 ]6

Bir tam giin boyunca uretilen uriinlerden secilen
bir tirtiniin hatal Uriin oldugu bilindigine gére, gece
tiretilen hatali tiriin olma olasihig: kactir?
59 61 63
A) — )= O —=
116 116

o7

65
D) — E
) )116

116

ACiLMATEMATIK

O merkezli dairesel bir zeminde bulunan bir karincanin
rastgele bir zamanda anlik gériintist asagidaki sekilde
verilmistir. Sekildeki karincanin zeminin sinirina olan
mesafesinin merkezine olan mesafesinden daha kiiguk
veya esit oldugu bilinmektedir.

Buna goére, karincanin merkeze olan uzakliginin
sinira olan uzakliginin 3 katindan daha biiyiik ya da
esit olma olasiligi kactir? (Karinca dairesel zeminde
istedigi her yénde hareket edebilmektedir.)

7 7

D) —
16 12

3 1 1
A) = B) — C) —
)2 )3 )2

299‘

4,

Uggen seklindeki bir arsa agirlik merkezinden gegen
dogrularla alanlari esit 6 parsele ayrilarak t¢ kardese
paylastiriliyor.

Kardeslerin yan yana iki parseli alacag bilindigine
gore, en kiiciik kardesin renkli bélgeyi alma olasiligi
kactir?

Bir elektrik devresinde anahtar kapali oldugunda
devreden akim gecer ile gosterilir. Anahtar agik
oldugunda devreden akim gegmez ve @ ile gosterilir.

Sekildeki elektrik devresi bir Ureteg, bir lamba ve a, b, ¢

anahtarlari ile kuruluyor. Q \9 c
Buna gére, devredeki lambanin yanma olasihign v~ X
kactir? v o X v’

1 2 3 1 5 v~ v
Nt B2 \/c{ N
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5.  Bir siyasi partinin diizenledigi mitinge Hatay’dan 50 000, 7.
Adiyaman’dan 20 000 ve Kahramanmarag’tan 30 000
kisi olmak tzere toplam 100 000 kisi katilmistir.

Miting sirasinda agiklanan bazi fikirler mitinge katilanlar
arasinda goérus ayriliklarina sebep olmustur. Miting
sonunda, acgiklanan yeni siyasi fikirlerin parti tiizigune
girerek yUrurltige alinmasinin partiye zarar verip
vermeyecegini 5ngérmek amaciyla mitinge katilan tim
secmenlere anket yapilmistir. Yapilan ankette Hatay,
Adiyaman ve Kahramanmaras’'tan gelen segmenlerin
siraslyla %4, %3 ve %5’inin yeni fikirlerin kabul edilmesi
hélinde siyasi partiye tekrar oy vermeyecekleri tespit
edilmigtir.

Bu mitinge katilan bir kisi rastgele segciliyor. Secilen kisinin
siyasi partiye tekrar oy vermeyecekler arasinda oldugu
biliniyor.

Buna gére, secilen bu kisinin mitinge Hatay’dan
gelme olasihgi kactir?

6 15 20 24 32
Mar By ./{)ﬂ O B
x
Looo | :
o0 A | h1o° z
=
1500 K 2
Lpe? Lo =

e Bir grup Universite 6grencisinin %40’1 spor kuliblne,
%25’i bilgisayar kullibline, %15’i de her iki kulibe
Gyedir.

e Ayrica sadece spor kullbine Uye olanlarin %80’i,
sadece bilgisayar kulibine Uye olanlarin %401,
hicbir kulibe katiimayanlarin %32’si saglikli yasam
aliskanhgina sahiptir.

Euroleague 2025 yili 4’10 Finale (Final Four) Olympiakos,
Fenerbahge, Panathinaikos ve Monaco takimlari
katilmig, eleme usulll 4 karsilasma yapilmistir.

Yari finalde Fenerbahge ile Panathinaikos ve Olympiakos
ile Monaco karsilagsmistir. Fenerbahce ile Monaco
rakiplerini yenerek finale yikselmis yenilen takimlar 3.1tk
icin sahaya cikmiglardir.

Turnuvanin musabaka plani asagidaki gorselde
verilmistir.

N

Kazanan

F
S

1

Kazanan =

Kazanan _E

T

M
Kazanan =
[
F: Fenerbahce P: Panathinaikos
O: Olympiakos M: Monaco

Buna gore,
\/ Fenerbahge’nin sampiyon olma olasiligi %’tUr.
\J‘I./ Turnuvada iki ma¢ kazanan takim sampiyon olur.
[ll. Turnuvada bir mag¢ kazanan takim 3. olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il \Ave Il
D) lvelll E) llvelll

* Monaco 1 mas leerenmis

Calat 2 olwnmdir

5. g0 Loo
Buna gore, bir 6grencinin saghkli yasam 5) = -
aliskanhgina sahip oldugu biliniyorsa, bu 6grencinin " 5.0+ fo.bo + SO I Lo + ho+ 160

sadece spor kuliibiine liye olan bir 6grenci olma
olasih@i ylizde kactir?

A) 48 B) 50 C) 56 D) 60 E) 64

2008
\

oo  _ o450
400

1-B 2-E 3-C 4-C
5-C 6-B 7-C
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